

## 民生

昨天早晨广东出现大范围雾天

## 未来几天雨雾天气明显能见度低

新快报讯 记者许力夫 通讯员伍志方 徐青周 麻森 梁观华报道 昨天广东多地出现大雾,梅州大埔录得全省最低能见度160米。琼州海峡出现了能见度低于500米的浓雾,客滚船一度停航。气象部门预计,未来几天广东省雨雾天气明显,能见度低,需注意水陆交通安全。等到13-14日有明显冷空气入粤,之后雨雾天气才有望结束。

## 琼州海峡客滚船一度停航

昨天早晨,广东省陆地和沿海海面出现了大范围轻雾或雾,珠三角中西部市县、雷州半岛、潮州、汕头和粤北的部分市县出现了能见度低于1.0公里的大雾或500米的浓雾,其中梅州大埔录得全省最低能见度160米。琼州海峡、北部湾海面和粤东、粤西沿海海面也出现了能见度低于500米的浓雾。截至昨天6时40分,广东全省42个地区发布大雾预警信号。其中遂溪、雷州、大埔、广宁、高要、饶平6个地区发布大雾橙色预警信号,另有36个地区发布大雾黄色预警信号。

记者从湛江海事局获悉,昨天早上,受大雾影响,琼州海峡客滚船于6时55分起全线停航。之后琼州海峡北岸水域大雾消散,能见度转良,达到安全通航条件,10时30分起,琼州海峡客滚船恢复通航。

湛江海事部门提醒各港航单位及船舶密切关注天气变化,注意做好防范措施。有相关出行计划的司机旅客请及时关注琼州海峡停复航情况和航班动态,合理安排出行时间,以免耽误行程。



■琼州海峡出现了能见度低于500米的浓雾,客滚船一度停航。

## 多地现“回南天”注意防潮

昨天下午2时,广东不少市县已经出现回南现象。广州部分地区昨天下午也达到了轻微回南天标准。市民尽量不要打开门窗,尤其是早晚时段。回南天尽量不要拖地,适时打开空调、除湿机消除室内湿气,注意防潮。

气象部门预计,未来几天雨雾天气格局维持,9日-10日降水又趋明显,11日-12日仍有分散小雨,西北部更明显些。13日-14日有明显冷空气伴降雨降温,15日后天气有望转好。

## ●具体预报如下:

8日,韶关、清远、肇庆阴天间多云有小雨,其余市县多云到阴天局部小雨。西部和北部市县早晚有(轻)雾。早晨最低气温:韶关和清远两市的偏北市县11℃~14℃,南部沿海市县20℃~22℃,其余市县15℃~19℃。

9日,韶关、清远、肇庆阴天有中到

大雨局部暴雨,其余市县阴天有分散小雨。西部市县早晚有(轻)雾。韶关、清远白天最高气温下降。早晨最低气温:韶关和清远两市的偏北市县11℃~14℃,南部沿海市县20℃~22℃,其余市县15℃~19℃。

10日,粤北市县阴天有中到大雨局部暴雨,其余市县阴天有小雨。南部市县早晨有(轻)雾。韶关、清远白天最高气温下降。早晨最低气温:韶关和清远两市的偏北市县8℃~12℃,南部沿海市县17℃~20℃,其余市县13℃~17℃。

## ●广州天气:

8日,阴天间多云,早晚有轻雾,17℃~23℃

9日,阴天,有分散小雨,早晚有轻雾或雾,18℃~23℃

10日,小雨转分散小雨,早晚有轻雾或雾,16℃~21℃

增城区石滩中学纳入广州外国语学校教育集团  
更名为广州增城外国语实验中学

新快报讯 记者邓善雯 通讯员 梁文慧 宫振宇报道 6日上午,广州市增城区政府与广州外国语学校举行签订合作办学协议仪式。根据合作办学协议,石滩中学纳入广州外国语学校教育集团,更名为广州增城外国语实验中学。据了解,增城区将以集团化办学方式推进优质教育资源的均衡,加快推动区域教育高质量发展。

广州增城外国语实验中学位于广州市增城区石滩镇,学校占地面积约14万平方米,校园内建有400米、200米运动场、50米标准游泳池、篮球场、排球场、网球场和羽毛球场等室外运动场地。学校为初中寄宿制学校,自2017年办学以来,学校先后被认定为中国品牌100联盟学校、全国足球推广试验学校、广州市AI人工智能实验学校、广州市中小学劳动教育试点学校、增城区心理健康发展指导中心基地等。

未来,广州外国语学校将与增城区通力合作,以“章程治理、内涵共生、文化引领”为纲领,由核心校派出优秀的教育教学管理团队,为广州增城外国语实验中学带去先进管理理念和管理方式,选拔和培育高质量的教师队伍。同时,不断加强核心校和成员校资源共享、质量共管、教学共研、生源共育,尽力办好增城外国语实验中学,让更多增城的孩子在家门口上好学,享受更多的优质教育资源。

哪些人群需做新冠病毒抗体检测?  
专家这样说

新快报讯 记者高镛舒 通讯员廖温勃报道 近日,多地发布通知开展新冠病毒抗体检测,新快报记者从广州市第十二人民医院获悉,目前该院已开设新冠病毒抗体检测服务,价格为49.9元/次。什么是新冠病毒抗体检测?哪些人群需要检测?广州市第十二人民医院检验科主任伍绍国进行了解答。

人体接触新冠病毒后,免疫系统会产生一种抵抗病毒的免疫球蛋白进入血液,这种免疫球蛋白就是抗体。“想知道自己的免疫水平如何,新冠抗体两项检测项目十分必要。”伍绍国介绍,新冠抗体检测可以辅助诊断新冠感染阶段。新冠IgM抗体作为急性感染指标之一,当IgM为阳性时,提示存在近期新型冠状病毒感染可

能;IgG抗体由阴性转为阳性者,或者IgG抗体滴度较急性期升高四倍或以上,也意味着可能为新近感染的确诊病例。

而“阳康”及接种疫苗的人群通过检测新冠抗体,可以掌握自身抗体水平,了解自身对抵御病毒的入侵有多大的保护力度,做到知己知彼、百战不殆,再次面对新冠病毒时从容不迫,对于做好适度的个人防护或者服用适量的对症治疗药物能起到一定的指导作用。

哪些人群需要测抗体?伍绍国建议,免疫脆弱、想了解自身是否已产生新冠抗体的人群,康复后及接种疫苗后想要评估抗体水平的人群;阳性患者治疗后评估治疗疗效及预后和疑似无症状感染者均可到院检测。“2022年底以来自觉

一直没有症状,想看看自己是不是‘决赛选手’和想知道‘阳康’后还有没有抵抗力的人群为重点检测人群。”

伍绍国提醒,病毒抗原进入机体需经过一定的潜伏期才会产生IgM与IgG抗体。此期间,核酸检测可以检测受试者是否携带病毒,而抗体检测无法检出IgM与IgG,故抗体检测不适用于一般人群是否感染新冠的筛查。发生近期感染的患者,存在临床肺炎症状表现的需结合临床积极抗感染治疗。

院方表示,该院2021年已开设新冠抗体检测服务,目前新冠抗体检测项目两项一起做的价格是49.9元/次,属于甲类医保,可以记账。公众号平台预约后,无需空腹,当天抽血检测,当天出报告。

## 广州招呼站至香港直通车增加6个班次

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤港澳 张培强报道 2月6日起,广州巴士集团粤港澳公司创展招呼站香港直通车每天增加6个班次,广州直达香港最早班车7时,最晚可至18时;香港返程广州最早8:30,最晚19:50,全天候满足旅客出行需求,香港国际机场、钻石山、观塘APM、屯门、葵芳、油麻地等地一车直达,不必中转,出行旅游更加方便,有需要的旅客可以微信关注“如约城际巴士”购票,到广州创展招呼站(石牌桥地铁站)乘坐。

目前直通车单程票价香港至广州110元,广州至香港100元,双程票仅需180元。据了解,下阶段将推出香港直通车宣传推广活动,只需转发推文或者微信朋友圈点赞,便可免费获取一张单程车票,后续活动可关注“如约城际巴士”实时关注。

## 滴滴恢复上架,多项优惠助力消费复苏

新快报讯 记者左百村报道 2023年春节期间,广州全市住宿餐饮营业额超40亿元,同比大增31%,已超2019年同期水平;线上消费增长持续强劲,网上零售额超115亿元,同比增长7.4%……一个个亮眼数据为消费市场高质量发展赢得“开门红”。

春节期间,广州客流水平相较2022年有大幅度回升,铁路、公路、民航、水路旅客到发总量为466.9万人次,日均66.7

万人次,同比2022年增长46.9%。

春节以来,广州在零售、餐饮、文化、旅游、出行等场景多措并举拉动消费,高效匹配优质供给,对提振市场信心起到积极作用,城市消费需求正在加速回暖。

面对出行及复工通勤需求的激增,滴滴出行等网约车平台也推出了多项优惠助力消费复苏。自1月16日恢复新用户注册后,滴滴出行APP内相继举行“新人礼”“新年用滴滴”“便宜叫快车”等优惠活动。

目前,为广州用户推出的“便宜叫快车”活动将持续到2月28日。用户可在滴滴出行APP内领取广州专享优惠券,最高可抵扣20元—100元,还能享受“两分钟接单,超时就免单权益”,用户领取权益后在活动期间,呼叫后2分钟无车接单,则可获得超时体验补偿券1张,最高可抵扣40元。此外,用户还能邀请好友一起领取更多优惠。

1月16日滴滴出行对外宣布,经报

网络安全审查办公室同意,即日起恢复“滴滴出行”的新用户注册。1月18日小米应用商店率先上架滴滴出行APP。目前,苹果、华为、VIVO等各大应用商店均可下载滴滴出行App,实现覆盖安卓应用市场和苹果应用商店。

随着消费市场强劲复苏,零售、餐饮、旅游、文化、出行等行业也将迎来新一轮增长。各种迹象表明,互联网平台将在经济高质量发展中发挥出更大的作用。